

中国进一步扩大开放促世界共赢

新华社记者 张涛 孙鸣梦 欧阳为

今年全国两会前夕,摩根士丹利资本国际公司宣布,决定大幅提高A股在其相关指数中的权重,原因是进一步开放金融市场的举措获得国际投资者的一致肯定和欢迎。金融领域向外资进一步敞开大门,只是中国进一步扩大开放的一个缩影。

相逢则共进,相闭则各退。站在新的时代坐标上,中国推进更深层次更高水平的对外开放,促进国内国际要素有序流动、资源高效配置、市场深度融合,促进世界共赢。

中国扩大开放,为世界经济不断创造新需求。2018年中国进出口规模创历史新高,其中进口增长15.8%,对进出口增长贡献率超过出口,达到56.6%。据世界贸易组织统计数据,2018年前三季度,中国进口占全球份额提高0.7个百分点至10.9%,中国进口增长对全球进口增长贡献率达到16.8%。未来15年,中国预计将进口30万亿美元商品。

首届中国国际进口博览会的成功举办,为各国共享中国发展红利搭建了新平台,共吸引172个国家、地区和国际组织参会,3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商到会洽谈采购,累计意向成交578.3亿美元。

“这不是单一的博览会,而是中国长期对外开放的新起点。”德国联邦外贸与投资署总经理于尔根·弗里德里希如此感慨道。

中国扩大开放,为世界经济不断提供新商机。受益于中国放宽外资限制,美国特斯拉首个海外超级工厂今年初在上海开工建设,成为第一个获批在中国独资建厂的外国车企。去年年底,瑞银集团宣布获得中国证监会批准增加瑞银证券持股比例至51%,成为首家控股中国内地合资证券公司的外资金融机构。汽车制造、金融服务等曾被认为是“最难开放的领域”,如今也正在向外资敞开大门。

在全球跨国投资低迷时,中国继续成为投资热土。数据显示,2018年中国新设立外商投资企业6万多家,同比增长69.8%;全年实际使用外资8856.1亿元人民币,创历史新高。诚如南非约翰内斯堡大学博士巴索·恩曾泽所说,中国良好的营商环境和政策确定性对全球投资者有着巨大吸引力。

中国扩大开放,为世界经济不断注入新动力、添加正能量。怀着“共同构建人类命运共同体”的使命,中国已经同140多个国家和国际组织签署共建“一带一路”合作协议,一大批重大合作项目落地生根,共赢发展之路越走越宽广。

美国智库全球发展中心网站刊文说,最新研究显示,“一带一路”建设今年将使全球贸易增加1170亿美元。在巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯看来,所有参与“一带一路”建设的国家和地区都能互利共赢。

面对当下逆全球化思潮蔓延,中国坚定站在多边贸易体制和自由贸易的一边,寻求普惠包容,为世界贡献更好的合作机制和方案。

2018年,中国关税总水平由2017年的9.8%降至7.5%,一系列降关税举措释放扩大开放积极信号。目前,中国已成为100多个国家和地区的最大贸易伙伴,与20多个国家或地区签署了自由贸易协定,并积极参与世贸组织改革,推动多边贸易谈判进程。

2019年将迎来新中国成立70周年。站在新的起点上,中国再次展现扩大开放的坚定决心。

“放宽市场准入”“保护外商在华合法权益特别是知识产权”“允许更多领域实行独资经营”“要推动构建人类命运共同体,积极参与世贸组织改革”……中央经济工作会议对下一步开放提出具体要求,并指出要适应新形势、把握新特点,推动由商品和要素流动型开放向规则等制度型开放转变。

系列“组合拳”,推动中国扩大对外开放的脚步向更深更远迈进。中美关系布什基金会总裁戴维·法尔斯斯坦坦言,包括美国在内的其他国家在很多方面都从中国的发展和繁荣中受益,欢迎一个在改革开放道路上不断前进的中国。(参与记者:乔继红 荆晶 高山 钱铮 刘春燕 周星 竹王迪 文迪 郝亚琳 蔡国栋 潘丽君 孙晓玲)

(新华社北京3月3日电)

冰雪下江南,还有哪些“坎”

——部分南方地区冰雪运动发展观察

新华社记者

杨依军 李劲峰

李思远

假期周末带着家人,在冰雪中感受速度与激情,这一现象在南方地区居民群体中越来越普遍,折射出“冰雪下江南”热潮不断升温的特点。记者在部分南方地区采访看到,南方地区滑雪场、滑冰场数量大幅增加,综合带动效益明显,但在政策支撑、赛事水平等方面还存在明显短板。

“冰雪热”跨长江抵沿海

深圳市民李女士和丈夫带着两个孩子,利用假期来到湖北神农架体验和学习滑雪。“女儿快10岁了,还是第一次见到雪。”李女

士说,她和孩子们虽然摔跤不断,但已经喜欢上这项运动,“自我挑战感觉太好了”。

在贵州六盘水梅花山国际滑雪场,春节期间每天接待游客都在1万人次左右。新开业的重庆丰都县南天湖滑雪场内人头攒动的场景,让雪场投资者对在“火炉”发展冰雪产业信心十足。

而在湖北神农架,仅国际滑雪场春节7天假期就接待2.2万人。滑雪场副总经理韩先兵说,从12月开门到春节后,他们累计接待游客9万多人次,同比增加约50%,“来自广东、浙江等沿海地区游客越来越多,冰雪热已经跨过长江,直抵沿海”。

据由北京滑雪协会副主席伍斌等人士与机构编撰的《中国滑雪产业白皮书(2018年度报告)》显示,重庆、浙江、湖北、广西等南方

省份滑雪场数量超过100家,仅去年新建滑雪场数量达15家。

“百人滑一次不如一人滑百次”

参加冰雪运动人数多,但多是“一次游”,参与深度不足,一直是制约南方地区冰雪运动长期发展的突出短板。

不少体育业内人士坦言,南方地区人口基数大,经济实力相对较好,有更强烈的参与意愿,是我国建设冰雪强国不可或缺的力量。目前武汉、上海等南方城市,都已建立冰雪运动进校园体系,冰雪运动推广体系已日益成熟。

“百人滑一次不如一人滑百次,因为一个固定的滑雪爱好者,会带动身边很多人加入。”多位南方滑雪场负责人表示,这两年来,自带专业雪具的回头客,与挑战高级道滑雪

者数量越来越多,这意味着更多南方滑雪爱好者体验式尝鲜消费意愿,已转为深入参与、定期参与的健身习惯。

在专业竞技方面,南方地区运动员也逐步崭露头角。在第二届全国青年运动会冬季项目上,除传统与东北地区合作培养运动员外,南方省份自己培养的运动员也开始展示出不俗实力。四川宜宾籍选手何廷佳就在单板滑雪坡面障碍技巧项目获得铜牌。

盼望高水平赛事“下江南”

虽然近年来国家体育总局通过全国大众冰雪季等活动,在南方地区布局冰雪运动,但缺乏高水平赛事引领,成为制约更专业化普及推广的关键因素。

一些基层干部建议,由国家相关部门联合,结合南北方差异,有针对性地从设立专项、赛事推广、用地政策、体教融合等方面着手,抓紧制定冰雪运动推广实施细则。在南方有基础、有条件的地方可以探索建立国家级集训基地,邀请国家队进驻,并逐渐引入全国性专业赛事,带动群众性冰雪运动迈向高水平、专业化,也倒逼滑雪场完善自身基础设施,促进冰雪运动规范发展。

(据新华社武汉3月3日电)

自由式滑雪空中技巧世界杯徐梦桃与王心迪获年终总冠军

3月3日,中国选手王心迪在颁奖仪式上亲吻奖杯。

当日,2018-2019赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯在吉林长春世茂莲花山滑雪场收官。中国选手徐梦桃、王心迪分别以410分和316分的总积分夺得世界杯女子、男子年终总冠军。

新华社记者 许畅 摄

冬奥会银牌得主李斯宇以及曲春雨、臧一泽组成,她们四人成名已早,除了臧一泽因伤无缘冬奥会外,其余三人都曾是平昌冬奥会的主力。男队的孙龙和杨帅是本赛季表现抢眼的新星,两人均在国内的精英联赛上有过多次夺金表现,其中孙龙还是世青赛男子接力夺金阵容的一员。

中国队本次备战世锦赛极其低调,一直进行封闭训练,他们3日一早出发机场,并且婉拒了记者采访的要求。

在2日的全队会议上,中国队主帅李琰用她常说的一句话鼓励所有运动员:“机会是留给有准备的人。”她说,参赛的运动员肩负着为国争光的任务,希望大家能好好思考,抓住机会,在比赛中释放自己的全部能量。

武大靖领衔以老带新阵容

中国短道速滑队出征世锦赛

据新华社北京3月3日电 (记者刘阳 丁文娴)中国短道速滑队3日在出征世界锦标赛的同时公布参赛名单,平昌冬奥会冠军武大靖和老将范可新成为领军人物,以老将为主的中国队将全力出击本赛季的收官之战。

2018-2019年度短道速滑世锦赛将于3月8日至10日在保加利亚首都索非亚举行,这也是新的奥运周期开始后的首次世锦

赛。与本赛季世界杯四站比赛中中国队新人频现不同的是,本次中国队派出的运动员以老将为主,多数具有参加世锦赛的经历。

中国队派出9名运动员(5男4女)参加索非亚世锦赛,男队包括武大靖、任子威、徐宏志、孙龙和杨帅,其中前三人均参加过平昌冬奥会,孙龙和杨帅则是平昌冬奥会后入选国家队的新星。女队由老将范可新、平昌

进入一年一度的“两会时间”

国际舆论聚焦中国新举

新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:随着全国政协十三届二次会议3日下午在北京开幕,中国进入一年一度的“两会时间”。今年是新中国成立70周年,也是决胜全面建成小康社会关键之年。中国在确保经济持续健康发展、进一步扩大开放等方面将推出哪些新政策、新举措,成为国际舆论对今年两会的关注焦点。

美国彭博新闻社网站刊文说,两会为来自世界各地的记者提供了一个听取中国领导层人士发言并与其互动的难得机会。中国经济

发展预期目标、外商投资法草案等是今年两会的主要看点。

美联社对两会相关背景、今年两会日程、重点议题和与会代表委员情况等内容进行了较为详细的报道。报道说,在两会上,中国政府将总结过去一年取得的成绩,并规划未来一年的工作重点。两会还会为海外了解中国领导人如何治国理政提供了又一个窗口。此外,报道还特别关注外商投资法草案相关情况,认为该法旨在促进外商投资。路透社也向读者介绍了两会基本情况。

经济发展预期目标、外商投资法草案等是今年两会的主要看点。

美联社对两会相关背景、